
Napoteni o loncu §wela. 
Indijska napoved. 

Strah pred koncem sveta je splošen, 
a nastopa po raznih deželah tolikokrat 
v izrodkih. V Indiji, v templju v Bena-
res je kakor naprstnik velika piramida 
iz 64 čisto tankih zlatih ploščic. Pira
mido je postavil sam Brahma in se 
imenuje »popek sveta«. Po svetih pred
pisih morajo svečeniki dograditi pira
mido. Ko bo ta gotova, bo konec sveta. 
Ta od boga zaukazana naloga je račun
sko čudo. Že tisočletja se trudijo du
hovniki, da bi izpolnili prerokov ukaz, 
ne da bi se bili doslej le količkaj pri
bližali zaželjenemu cilju. — Brahma je 
izdal za rešitev omenjene naloge natan
čne predpise, ki so tile: Piramido iz 64 
majhnih, na sredini preluknjanih in na 
širino zaokroženih ploščic, ki so na 
zgoraj in na spodaj vedno manjše, je 
treba zgraditi s pomočjo dveh nadalj
njih šivank. Od ene šivanke, na kateri 
BO zložene ploščice, jih je treba presta
viti na drugi dve šivanki. Ta prestava 
ploščic se mora tako izvršiti, da se ved

Zvezdoslovec Stoffler je izračunal, da 
bo 2. februarja 1524 drugi vesoljni po« 
top. Cesar Kari V. je pustil prerokbo v, 
Spanji preizkusiti, odkoder se je razne« 
sla nesrečna vest po Nemčiji in širila 
strah in grozo. Na Nemškem, Francos« 
kem in Španskem so zapuščali ljudje 
hiše ter posestva in so se izseljevali na 
hribe. Predsednik Auriol v francoskem 
mestu Toulouse je pustil zgraditi dru
go Noetovo barko in jo je preskrbe! 
obilno z živežem. Njegovemu vzgledu 
so sledili menihi samostana Lehum, ki 
so svojo ladjo postavili na zelo visoki 
podstavek in so se vežbali vsako popol« 
dne v veslanju po zraku. 

Konec sveta in »prosvitljena« doba. 
Glede strahu pred koncem sveta ni 

prav ničesar spremenila današnja »pro
svitljena doba«. Še vedno je dovolj lju« 
di, ki so ohranili v dobi stalno napre« 
dujoče znanosti ter tehnike na skriv
nem strah pred koncem sveta. Le na ta 
način se da razložiti dejstvo, da je bilo 
v 20. stoletju v Belgiji ustanovljeno 
»društvo o koncu sveta«, ki šteje zelo 
veliko članov. Posamezni udje se ime
nujejo »črnogledi«, in pričakujejo od 
ustanovitve organizacije po Viljemu 
Millerju v Pittsburgu leta 1831 vsako 
leto konec sveta. Dne 9. junija 1928 so 
bili po več mestih in vaseh na Portugal
skem prepričani o sodnem dnevu. Mno
go praznovernežev je umrlo od razbur
jenja. Hude posledice je imela prerokba' 
o koncu sveta aprila leta 1843 po me
stih vzhodne in zapadne Amerike. Raz« 
burjenje je toliko naraščalo, da so mo« 
žje pobijali žene, ker niso hotele verjeti 
prerokbi. Ker so ljudje tedaj lahkomi
selno razmetavali denar in imetje, so 
živeli pozneje v veliki bedi, pomanjka
nju in stiskah. 

Vesele zgodbe o koncu sveta. 
Čeravno ni poglavje o napovedbaH 

glede konca sveta v zgodovini nič kaj 
razveseljivo, so vendar bile tudi te pre
rokbe večkrat spremljane od smešnih' 

no sname le ena ploščica in se prenese 
ali na prosto iglo ali položi na širšo plo
ščico. Za dokončanje te zgradbe bo po
trebnih 20, 293, 775, 907, 454, 375 pre
nosov. Ako bi rabili svečeniki za en 
prenos le 5 sekund, bi bilo na dan mo
gočih 17.000 prenosov, torej v enem letu 
6,307.200. Za dokončanje naloge bi bila 
potrebna doba 3, 217, 395, 650, 177 let 
in od tega je pretekla doslej niti omen
ka vredna malenkost. 

Prerokovanje o koncu sveta v raznih 
dobah. 

Vedno so bili na svetu ljudje, kojih 
trgovska živahnost se je v letih pred 
napovedanim koncem sveta podvojila, 
da početvorila in so zaslužili radi niko
li uresničenih nesreč velikanska pre
moženja. Na Kitajskem si je izmislil 
nekdo, tiskati bankovec za drugi svet. 
Drugi je zopet izdajal časopis o posled
nji sodbi. List je vseboval namigljaje in 
nasvete za čase ob koncu sveta. 

Veliko strahu so povzročevale pre
rokbe o koncu sveta okrog leta 1000. 



dogodljajev. Leta 1899 se je zgodilo v 
Italiji tole: Tedaj se je splošno govori
lo, da se bo prikazala velika zvezda re
patica, ki bo zadela ob zemljo in jo ugo
nobila. Lepega večera se je v nekem'ita
lijanskem mestecu prevleklo nebo z 
rdečo barvo. Takoj je nastal strah. Da bi 
pomiril prebivalce in samega sebe, je 
brzojavil mestni župan ravnatelju zve
zdarne: »Nebo ognjenordeče, narod v 
največji stiski, prosim za razlago straš
nega požara!« Kmalu je dospel brzojav
ni odgovor: »Bodite brez skrbi, je le ve
černa zarja!« 


